

渲染大陆威胁 重提戒严思路

民进党炒作“共谍”升级两岸对抗

本报记者 任成琦

据台湾媒体报道，民进党“立委”陈明文等人日前举行记者会，声称针对“共谍”的反情报、反渗透，确有必要制定“反渗透法”。这些天来，“5000共谍在台湾”的荒唐谣言闹得岛内人人自危，其实是有心人在为相关“立法”议题造势。此前，绿营就抛出“台湾保防工作法”（简称“保防法”）草案，将矛头直接指向大陆。绿营接连以“维护国家安全”之名，行破坏两岸交流之实，遭到岛内舆论的强烈批判。

“提油救火”

台湾“法务部”与“调查局”研拟半年后终于推出“保防法”草案。不过草案一曝光，就立即引发外界质疑。根据草案，从台湾军队、当局机关到民间社团都是“保密防谍”的工作对象。计划在各级机关设置安全“保防”处、室，设“保防”人员，对可疑对象可到家查访、通知到场询问、查验身份、带往指定处所行政调查。当事人若无故拒绝调阅数据或说明，最重可罚新台币5万元。

草案出台，舆论大哗。台湾民众认为，该案草案让台湾重回“警总时代”，严重侵害人权，“根本就是绿色恐怖。”因为反弹声浪太大，该草案遭台“行政院”跟相关行政部退回。

一计不成，又生一计。一干绿营“立委”立即转换跑道，加码倡议订定“反渗透法”。陈明文指控称，大陆资金发起成立假新闻网站群不断对台湾发动攻击，利用“南海仲裁”、年金改革、“一例一休”和婚姻平权等议题，制造台湾内部恐慌与不安，“凸显国家安全亮出警讯”云云。

由于这种莫须有的指责太多，再加上操作换汤不换药，既没有转移注意力，更没有提高外界的认可度。岛内媒体认为，提“反渗透法”来挽救“保防法”议题，无异于“提油救火”。国民党发言人李明贤痛批，最反对白色恐怖的民进党“立委”，竟实力“促销可任意侵犯人权”的政治机器，可谓“装睡的人叫不醒”，唯有罢免与选票才能叫醒他们。

醉翁之意

台“行政院长”林全在接受质询时表示，对任何公共政策评论都是言论自由范围，没有具体事证确实，不应该把假新闻当成影响“国家安全”的事情来看。

台湾《中国时报》称，“动辄扣上国家保防的帽子，与‘戒严时期’何异？难道产生寒蝉效应。”国民党政策会执行长蔡正元嘲讽说，“匪谍”就在民进党中央党部，“要找匪谍，干脆设个‘台独警备总部’比较实际”。

台湾媒体评论称，针对不实媒体报道及网络谣言，不只有“国家通讯传播委员会”的监督，也早有“社会秩序维护法”等相关法律制裁。何必再弄一个“反渗透法”？而媒体报道是否为“假新闻”应由司法来裁决。近来威权复辟迹象越来越明显，“绿色警总”俨然成形。民进党高举“转型正义”，却不断推出侵害人权的法案来打压异己，对比其口号与党名还真是讽刺！

民进党“立委”赵天麟受访时也吐实，传言台湾有5000名“共谍”，不过各机关都已否认，“要不然，知道间谍在哪，就去抓、侦办就好。”可见，防风抓“谍”是别有目的。制订“反渗透法”跟“保防法”一样，也是醉翁之意不在酒。因为根据草案，将来大举增编“保防”员进驻各单位，只需“内政部”会商主管机关报“行政院”核定即可。换言之，民进党认定谁该“保防”谁就要倒霉。有人因此质疑，未来所谓智库、海基会、“文化总会”是否都要全面纳入“保防”？

雪上加霜

有人百思不得其解，蔡英文当局口口声声要求两岸善意，但其施政逻辑何在？难道是蔡英文当年任陆委会主委倡言“有效管理”时，就有此奇想，在民进党重返执政后加码“积极保防”不成？

国台办发言人马晓光对此说得明白，“台独”势力大肆渲染大陆在台湾情报渗透严重，背后动机令人质疑，目的无非是干扰两岸之间的交流。

“台湾战略学会”理事长王昆义说，现在两岸交往频繁，不应因一味“反中”就搞这些出来，若刻意放大，“可能造成人民内部矛盾升高、对抗，甚至互相仇视。”《中国时报》称，“反中能让民进党执政更具合法性吗？两岸崩盘对台湾有什么好处？没有这块土地你还能执政吗？”

台湾《中央日报网络报》称，最近这一段时间，当局大搞“去蒋化”，接着决策高层用匿名方式火力全开批判大陆，然后又又是“保防法”与“陆生共谍案”，看来蔡英文已决定走上两岸对抗的不归路。长期的紧张情势，只会让台湾经济情势雪上加霜，“我们必须奉劝蔡英文及民进党，两岸对抗的不归路，实际上是台湾的死路。”

有台军退役人士接受访问时忧心忡忡地表示，今天民进党执政的台湾所陷入的最大谬误，在于社会氛围被绿营把持，似乎中国大陆才是唯一的假想敌，但实际上台日、台美之间关系过度亲善，这才是一件很危险的事情。由此观之，“保防法”与“反渗透法”接踵亮相，“绿色恐怖”罩台湾，正是最好的例证。

媚日却换来日本人鄙视

吴云鹤

台湾人的“哈日”有名，堪称世界第一。既然同是东亚黄种人，年轻人人喜欢日本的动漫、服饰、化妆品等文化而“哈日”，自然情有可原。这种“哈日”，可理解为某位旅日华侨的书名：“哈，日本”。

然而，一些台湾人“哈日”的实质是媚日。最近从朋友处听来一段经历，让我感觉有些异样。朋友出差住在某个日本旅馆，遇到一队台湾人入住。里边有几个人操着结结巴巴的日语激动不已地对服务员说自己是台湾人，最喜欢日本，日本是“第二故乡”……朋友开玩笑对我说：“还以为那几个台湾人在日本找到失散多年的亲生骨肉呢。”朋友转眼发现日本服务员带着很职业的微笑说：“欢迎光临。”等台湾客人刚离开，便迅速地跟同事交换眼色。服务员的职业操守另当别论，但几个台湾人热脸贴冷屁股是无疑的。难怪网上有个别清醒的台湾人对日本人发牢骚：“看来台湾人在日本要用英语冒充美国人了。”

老一辈台湾人在日本殖民统治下长大，对日本有几分亲近感。不过，像李登辉那样美化日本的殖民统治，甚至在钓鱼岛等关系国家利益的问题上都迎合日本人的，乃是少数。

台湾教科书里对大陆历史的介绍越来越少，导致台湾大部分年轻人已不再知道抗日抗战与南京大屠杀。在某些“台独”分子的鼓动下，有些人有意无意间丢失了中国人的自我认同，恨不得生为“高台湾人一等”的日本人。

日方近年来因为不能正视历史，与近邻中国和韩国关系恶化，于是某些别有用心的人便鼓吹日台友好，美化日本在台湾的殖民统治，提出“日台命运共同体”的谬论。右派漫画家小林善范就是一例。可笑的是，“台独”分子积极做日本右派的帮凶，却不知自己不过是右派反华的棋子。

蔡英文上台后为争取国际支持，在与日本关系上费尽心思。先是任命民进党元老谢长廷出任“驻日代表”，又派“立法院长”苏嘉全率多名“立委”访日。可惜日本对台当局“媚日”行为并没有照单全收，而是宣称对台政策不变，也无意炒作。

我与一个做教师的日本朋友饮酒聊天，酒过三巡，他突然正色道：“有一事百思不得其解。台湾被日本殖民统治了数十年，后来靠中国文化的力量成了亚洲四小龙，这些年则是依靠中国大陆给的机会发展经济民生。可是我认识的一些台湾人，为什么一点没有感激之情，甚至对自己同族的中国大陆人一点感情都没有呢？”

“同族”一词使我想起“台独”的拙劣文字游戏——“大陆和台湾不是同一个民族，而是同一种族！”对这些冥顽不灵的人，除了看他们出丑，又有什么法子呢？

但是，这名日本友人的困惑，其实恰恰部分反映了日本人对“哈日”者的真实心态。“哈日”换来的不是尊重，而是彻底的鄙视。（作者为旅日学者）

看台语

联合国儿基会在港举行慈善跑 筹得1100万港元

据新华社香港3月19日电（记者张雅诗）第十一届联合国儿童基金会慈善跑19日在香港迪士尼乐园度假区举行，吸引逾1.4万名健儿参与，成功为全球抗艾行动筹得1100万港元善款。

联合国儿童基金会香港委员会荣誉顾问唐英年、特区政府食物及卫生局局长高永文等出席了当天的活动并担任主礼嘉宾。

联合国儿童基金会香港委员会主席陈晴表示，自2000年起，联合国儿童基金会及其伙伴成功保护近160万名儿童免受艾滋病病毒感染，而0至4岁儿童因艾滋病及相关疾病死亡个案数也大幅下降70%。

她指出，每天有逾400名儿童感染艾滋病病毒，大部分是在妈妈怀孕、分娩或哺乳期间通过母体感染，因此社会各界需加强对抗艾滋的力度。

3名旺角暴乱分子被判暴动罪

本报香港电（记者张庆波）香港区域法院3月16日裁定香港3名参与旺角暴乱分子暴动罪名成立。这是旺角暴乱后首宗就被控暴动罪开审并且罪成的案件。

3名被告因2016年2月9日在香港弥敦道北行线近波油街，连同其他人参与暴动，涉嫌向警方投掷玻璃樽等物件而被控罪。主审法官认为，3名被告亲身参与暴动，有投掷杂物，又有进一步的违法行为，因此裁定罪名成立。

对于辩方争辩案发当晚现场没有人受伤，也没有物品被损毁，示威者行为不构成暴动的说法，主审法官认为，示威者已将暴力行为付诸实行，破坏了社会安宁，符合暴动的定义。



香港在京发布科技新品

本报电（刘娟）创新型米粒蓝牙耳机系列产品近日在京发布，该系列包括运动类、游泳类、防缠绕类全系列新品。尤其是主打产品米粒S3游泳级运动蓝牙耳机，以防水、蓝牙耳机、音乐播放器三位一体成为最大创新。

据介绍，米粒（Mrice）是2011年成立于香港的高科技品牌，以研发自主品牌为主，米粒此次发布的S3游泳级蓝牙耳机蓝牙模式通话/音乐播放时间长达13小时，主机模式音乐播放时间达6小时、待机时间60小时、充电时间只需两小时、防水等级更高，全天候无论海洋还是其他环境下，均能正常使用。

《梁祝·爱之交响》亮相台北

由北京市台湾同胞联谊会精心打造并主办的《梁祝·爱之交响》音乐会，近日在台湾艺术表演厅精彩亮相。本次演出由大陆著名指挥范焘和台湾长荣交响乐团女指挥庄文贞轮流执棒，长荣交响乐团伴奏；大陆二胡演奏家李梅、台湾女高音杨令睿等人，联袂为观众带来了一场融贯古今、汇通中西的音乐盛宴。

图为二胡演奏家李梅在范焘的指挥下，演奏《梁祝》。

本报记者 王连伟摄

台湾统派人士称

两岸统一是历史之必然

本报台北3月18日电（记者王连伟）台湾《远望》杂志今天举办创刊30年座谈会——“统运30·远望30回顾与前瞻”，岛内统派人士百余人出席座谈会。与会人士认为，虽然现在岛内“独派”势力嚣张，统一运动暂时受挫，但放眼长远，统一一定在台湾形成“堂堂溪水出村”之势，两岸统一是历史之必然。

“1987年3月20日创刊的《远望》杂志，至今刚好走完艰苦、孤独但却意义深远的30年。从创办人陈其昌先生算起，《远望》成员的人生经历了三个时期的磨难与考验，他们的遭遇与心路历程，正好是台湾命运的缩影和写照。”这是《远望》杂志今年3月号上社论中的一段话。

该文所说的3个时期是指1895年《马关条约》后，台湾沦为日本殖民地，当时参与过抗日斗争的人，以《远望》创办人陈其昌为代表，他参加了蒋渭水领导的抗日运动，是台湾民众党的重要干部，也是蒋渭水的股肱和继承人；第二阶段是指坐过国民党大牢的《远望》人。《远望》前编委、统盟副主席王晓波说：“只见日据时代坐牢的，光复后又坐牢，祖国的牢比日本人的牢又黑又长……”；第三个阶段即现阶段遭到“台独”势力围攻的统派人士。

这篇社论指出：“然而，也就是在这

30年里，《远望》及其他统派团体、刊物，在“台独”逆流当中，砥柱中流，在黎明前最后这段黑暗里，守护着中国人的尊严，远望国家的统一与复兴。”

主持当天座谈会的《远望》杂志社社长林金源表示，创办《远望》的前辈，经历九死一生，他们认定自己吃苦、受罪的根本原因是因为祖国分裂，为了不让后代子孙继续吃苦、受罪，他们努力的方向是促进两岸统一。

台大政治系名誉教授张麟征说，去年底以来，台湾各机构发布的民调显示，台湾基层民众对岛内政治状况感到不安。她鼓励统派人士不要气馁，相信统运在岛内一定会壮大，两岸统一必定实现。

劳动党主席吴荣元表示，现在祖国大陆已有能力解决台湾问题，这是“台独”之悲，却是台湾之幸。

台湾中国文化大学新闻系兼任副教授张家琪等现场嘉宾也表示，统运应深入台湾社会尤其是年轻人中间，让更多的台湾年轻人了解大陆情况、了解世界局势，为统运发展奠定坚实基础。

《海峡评论》总编辑王晓波、《两岸蕙报》社长陈福裕、《远望》杂志荣誉社长廖天欣、夏潮联合会名誉会长陈明忠、《远望》总编辑石佳音、新中华儿女学会秘书长林明正等也在座谈会上发言。